

## 粮安咸宁

## 金融护航

## 咸宁农商行

贴息放贷解农忧  
保障安全显担当

“136万贴息贷款到账，全程陪办解扩产难题！”咸宁红明粮油负责人的称赞，与种粮大户吴佑明、农户杜叔的认可，共同勾勒出咸宁农商行践行“守牢粮食安全要害”指示的生动图景。

今年7月，红明粮油计划扩大加工规模却遇资金难题。咸宁农商行客户经理李雪菁迅速匹配贴息贷款，陪同赴相关单位办前置手续，贷款7天落地，为企业添设备、增加存储空间注入“活水”。

咸安区双溪桥镇种粮大户吴佑明，经营着200亩农田，秋收前稻谷缺流动资金。咸宁农商行客户经理余文松上门后，为其匹配农e贷，3天完成30万元审批，还享2厘贴息。

小农户需求同样被重视。在整村授信中，咸宁农商行联合村两委现场评级。汀泗镇赤岗村杜先生春耕备资犯难，申请后获3万元无抵押授信，“手续简单，不用麻烦亲友！”杜先生当即采购种子肥料。

为让粮食产业“贷得准、贷得到、贷得快”，咸宁农商行开辟绿色通道，降低贷款门槛、降低贷款成本、减少贷款审批环节，优先办理相关贷款。针对小农户，与整村授信、金融服务网格化工程、普惠金融村村通和惠农服务点相结合，做到应授尽授、应贷快贷；针对种粮大户主推荆楚小康贷、农e贷等灵活贷，方便随用随借，随用随还，节约农户资金成本；针对粮食加工销售企业，推进“六访六增”专项走访活动，为企业提供办理社保卡、代发工资、网上银行等一揽子金融服务。

咸宁农商行党委书记、副院长李敏表示，将持续优化服务，守护好百姓的“米袋子”。截至目前，该行已为全市种粮主体发放信贷10.26亿元，惠及近百户市场主体与众多农户，稳保粮食生产流通。

（通讯员：陈醇）

## 赤壁农商行

金秋助农收储忙  
金融护航保安全

深秋，赤壁田野收割机声渐歇，冬播已启。这一农时节点，赤壁农商行客户经理奔走田间，为粮食归仓与来年希望注入金融动能。

新店镇种粮大户老陈刚收完晚稻，正与客户经理算收成：“多亏农商行30万元‘农e贷’及时到账，我付清人工费，稻谷也卖了好价钱。”同期，赤壁高新区一家粮食加工企业内，靠农商行100万元信贷支持，新烘干设备全力运转，为秋粮收购护航。从田间丰收现场到车间加工一线，农商行服务始终在线。

当前是秋粮收购与各种关键期，粮食生产经营主体面临资金周转、设备升级等需求。赤壁农商行主动担当，全力支持粮食全产业链发展。“保障粮食安全，金融不可或缺。”赤壁农商行党委书记、董事长夏广韬表示，“我们会聚焦主责主业，倾斜信贷资源、优化流程、创新产品，为种粮主体和粮食企业提供全方位支持，诠释地方银行担当。”

为落地承诺，农商行推出三项举措：一是开展“金秋行动”，组织客户经理下沉，走访收购点、加工企业、种植基地，精准对接资金需求；二是实施“名单制”管理，为收购商、种粮大户、加工企业建服务台账，配专属客户经理提供定制服务；三是创新信贷，推广“两农”信用价值贷、“农担贷”，开通审批绿色通道，确保资金及时到位。

截至目前，赤壁农商行累计走访粮食生产经营主体超5158户；投放秋粮收购及相关领域贷款5.96亿元，其中支持种粮主体4825户、贷款4.62亿元，支持粮食加工主体333户、贷款1.34亿元。一组组数据，见证其服务粮安的坚实足迹。

耕耘不辍，粮安可期。赤壁农商行将继续深耕本土，聚焦粮食生产全周期，加大金融支持力度，为守牢粮食安全底线，服务乡村振兴贡献更大力量。

（通讯员：张芳）

## 嘉鱼农商行

赋能粮链全升级  
香米品牌拓市场

近日，嘉鱼县簰洲湾镇刘家堤工业园内，湖北康凯生态农业有限公司的现代化车间里，“簰洲湾香米”经自动化包装线缓缓流出，即将发往全国市场。这一产业兴旺景象的背后，是嘉鱼农商行以金融活水赋能粮食全产业链，助力当地粮食产业从“种得好”向“加工好、卖得好”转型的生动实践。

“作为省级农业产业化重点龙头企业，我们要实现高质量发展，就得在产业链各环节升级，把‘簰洲湾香米’这个地标品牌做响卖好。”公司负责人信心满满。为支持本地粮食产业提质增效，嘉鱼农商行深入调研需求，创新“龙头企业+全产业链”服务模式，为该公司提供全方位金融支持，助力其打通从田间到餐桌的全链条。

资金精准注入后，企业发展全面提速：种植端依托三十里西流地理优势，采用虾稻共作模式，建成3000余亩粮食高产示范田、2000余亩虾稻共作基地；加工端日加工200吨精米的智能化生产线高效运转；仓储端万吨级设施与日烘干240吨的环保设备协同发力，销售端“康凯”系列28个规格产品，通过300余家网点远销广东、浙江、上海等十余个省市。

同时，公司组建粮食种植、农机服务专业合作社带动周边农户，预计今年加工销售优质大米超万吨，合作农户亩均增收200元以上，实现“做强一个企业，带动一个产业，致富一方百姓”的良性循环。

这是嘉鱼农商行深耕本土、服务实体经济的缩影。近年，该行坚守服务“三农”定位，围绕嘉鱼特色农业，精准对接新型农业经营主体需求，创新推出“咸创贷”“嘉农贷”等特色产品，有效破解农业企业融资难题。截至目前，已累计为全县农业、物流、制造业等领域企业投放贷款超30亿元，支持培育多个如“簰洲湾香米”这样的地理标志品牌和绿色食品认证产品。

（通讯员：李洁）

## 通山农商行

快速放贷纾民困  
滋养粮业促丰收

“再有半个月插秧，这20万元贷款解了燃眉之急！”通山县南林桥镇种粮大户周大哥盯着手机放款短信，难掩喜色。种粮15年的他，今年将种植面积从120亩扩至200亩，却因春耕农资采购、农机检修费用犯愁。通山农商行楠林支行客户经理吴政邦在“六访六增”走访中得知后，次日便携信贷资料上门。考虑到粮食种植“春播垫资、秋收回款”特点，他推荐线上无抵押贷款，从提交材料到资金到账仅用时2天。如今，周大哥的田里旋耕机翻土、化肥陆续送达，他盘算着：“今年准丰收，还能带动6户农户！”

通山某粮油贸易有限公司也享受到这份“及时雨”。入夏后，工厂日收近百吨新粮，烘干设备老化、仓储不足却成了难题。负责人陈总急得跺脚：“再不更新设备，粮食受潮就全完了。”新城支行邓融蓉闻讯赶赴工厂，推荐“咸创贷”，77万元贷款很快到账。有了资金，工厂更新2条智能烘干生产线、扩建300平方米恒温粮仓，日烘干量翻倍，还与周边种粮户签“保底价收购协议”：“今年每斤稻谷多卖5分，一户种10亩能多赚1000块！”

这两笔贷款，是通山农商行守牢粮食安全的缩影。作为农业县，通山种粮户与粮食企业需求直接关联，该县粮企供应，该行始终紧盯不放。为精准服务“粮链子”，该行组建“粮食产业服务专班”，沿“种、加、储、销”全链条摸需求：春耕帮种粮户算资金账，秋收对接企业需求，遇紧急情况还能现场用移动展业办贷款，真正实现“数据多跑路，农户少跑腿”。

截至目前，通山农商行已累计为6531户粮食全链上下游经营主体及种粮大户发放贷款9.51亿元。未来，该行将继续擦紧“粮食安全”弦，优化金融产品、提速服务，让金融“活水”持续滋养田间地头与粮食企业，以农商担当守护每一寸耕地、每一粒粮食，为通山县域粮食安全与农业高质量发展注入不竭动力。

## 崇阳农商行

靶向施策支粮企  
筑牢安全金融线

秋收时节，湖北久强农业发展有限公司稻谷收购点一片忙碌。公司法定代表人陈老板喜上眉梢：“农商行送上门的700万元贷款，解了我们收购新稻、更新机器的燃眉之急，企业发展离不开这份支持。”此前，崇阳农商行迅速发放两笔合计700万元贷款，为这家粮食加工企业注入新活力。

粮食安全是“国之大者”，更是社会稳定的“压舱石”。咸宁市委、市政府高度重视，强调坚决守牢粮食安全底线。作为县域金融主力军，崇阳农商行积极响应，将粮食生产、加工、流通全产业链作为信贷投放重点，全力保障地方粮食安全。

“扎根地方、服务‘三农’是我们的初心。”崇阳农商行党委书记、董事长雷涛表示，“我们坚守支农支小定位，倾斜信贷资源，就是要以高效服务帮助粮农安心种地、助粮企稳步发展，为端稳‘咸宁饭碗’出力。”

为让金融“活水”精准滴灌，崇阳农商行打出“靶向施策”组合拳：一是主动对接，联合农业农村部门、乡镇政府获取新型农业经营主体清单，逐户走访建台账，“挂图作战”摸需求；二是创新产品，推出“创业贴息贷”“农担贷”“新农快贷”等专属产品，覆盖种粮、加工、收购、销售全流程；三是优化流程，开辟“粮食安全信贷绿色通道”，优先调查、审批、放款，缩短融资时间；四是延伸服务，跳出“单一放贷”，打造从“田间地头”到“百姓餐桌”的全链条金融护航体系。

今年以来，崇阳农商行持续加大粮食领域金融支持。截至目前，已累计向县域粮食产业链投放贷款3.25亿元，支持经营主体6391户。在金融“活水”滋养下，崇阳粮食产业根基更稳，而农商行守护粮食安全的“金融防线”，也愈发牢固。

（通讯员：程仕琛）

## 通城农商行

深耕粮链强根基  
助力农田提产能

粮食安全是“国之大者”，更是县域经济根基。咸宁市委、市政府明确提出“牢牢守住粮食安全要害”，将粮食产业列为乡村振兴头等大事。作为地方金融主力军，通城农商行主动作为，以精准信贷深耕粮食生产、加工、存储全产业链，为经营主体注入金融“活水”，配套高标准农田建设服务，践行“粮安咸宁”使命。

粮食加工是供应链关键，该行紧盯企业需求定制服务。关口东尼米厂是本地大米加工龙头企业，服务周边数十村农户。今年初，企业因周转资金缺口申请“咸创贷”，该行快速组建调查组，核查营收流水、账户存款，结合法人征信与自有经营场所优势，3个工作日内完成200万元放贷，还通过“个人担保+资金监管”确保资金用于加工周转，助力企业扩大稻谷收购，稳定本地大米供应。

生产源头方面，该行聚焦种粮大户、家庭农场等主体。马港镇高峰生态农场是有机水稻标杆，“隽香”有机大米获国家认证，亩产值超8000元，带动55户脱贫户就业。为支持其“农场+基地+农户”模式，该行在土地流转、农机购置、仓储建设等环节提供100万元信贷，助其形成“种植、加工、销售”三位一体产业链。

高标准农田是增产“硬支撑”。该行主动对接全县建设规划，加强与农业农村局、乡镇政府协作，提前掌握项目信息，针对水利建设、地力提升、宜机化改造等需求，匹配专属产品、优化担保、简化流程，为“藏粮于地”提供保障。

截至目前，该行当年累计投放涉农贷款21.65亿元，其中粮食全产业链贷款0.57亿元，服务粮食加工企业4家、种粮大户244户，带动近千农户增收。

（通讯员：周洁）



本版策划：马冠峰 本版组稿：余少华 陈醇 赵钰